

派出所长处置燃爆警情，致全身60%烧伤

他却说：幸亏伤的不是队友

本报记者 郑嘉男 通讯员 胡潇 张海兵

“我现在能用筷子夹起黑豆了，还能自己走楼梯、上厕所了。”11月20日下午，记者见到了林剑，虽然满脸缠着烧伤恢复带，但他看上去精神还不错，采访间隙，还向记者“炫耀”起了最近复健的成果。

2个月前，舟山市公安局定海区分局岑港派出所所长林剑，在处置一起放燃煤气自杀警情时，造成全身60%烧伤，其中3度烧伤30%。

“她伤得重，让她先走”

9月18日下午，张某与前夫王某产生矛盾，张某先在王家的二楼剪衣服、砸东西，之后进入厨房、锁上房门，割断煤气瓶皮管、打开气阀，扬言要燃爆自杀。

当天下午正在街道参加会议的林剑，接到警情报告后，火速赶往现场。“在外面我就闻到了浓烈的煤气味，直觉告诉我再这样下去，里面的人随时都有生命危险”，到达现场后，林剑要求工作人员疏散群众，打开王家窗户稀释煤气浓度。

林剑随后来到厨房门口劝导张某，但当时张某情绪失控，不听任何劝导。情急之下，林剑冲进厨房，就在他迅速靠近煤气瓶准备伸手关阀时，失去理智的张某点燃了手中的打火机，整个厨房瞬间陷入浓烟烈焰中。林剑当即烧伤，但

他强忍着剧痛，一把将一同进屋劝阻的张某父亲拉出屋外。

踉跄着从火场出来时，林剑的头发已被烧光，双臂双腿和腹部皮肤被大片烧焦，面部一片漆黑，浑身冒烟。

闻讯赶来的同事王洪勇和江灏看到这一幕呆住了。“马上叫消防再进去看下有没有火星，警戒线拉好，老百姓疏散掉”，这是林剑见到同事说的第一句话，当时的他完全没有想到自己伤得有多严重。

半小时后，救护车抵达现场，林剑却对随车医生说：“让她（张某）先走，她比我伤得更重。”

最终，林剑在同事的帮助下，半蹲半坐着撑到了医院。“只要救护车转个弯，甚至一个微小的颠簸，他都痛得无法忍受”，王洪勇说，当时20分钟的路程，在他看来无比漫长。

“还好，幸亏伤的不是队友”

入院后，经医生检查，林剑全身60%烧伤，其中3度烧伤30%，并有轻度吸入性损伤及双眼热烧伤。尽管如此，林剑却说，“幸亏伤的不是队友。”

在此后的60多天里，林剑经历了3次取皮植皮手术。医生从林剑的头部、胸部取下20%表皮，修正后缝合到林剑的双臂、双手和大腿上，缝了两百多针。也因此，林剑浑身是创口。每隔一天，医

生就要为他清创一次，每次清创伤口都会流血，整个过程要持续3个小时，剧痛无比，林剑却一声不吭地忍着，实在忍不住，就向护工要一卷纱布咬着。看到父母和同事的愁容，他总是乐观地调侃：“看我的脚，能动！”

复健是林剑要过的又一道难关，每次换药之后，林剑都会支撑着站起来，挪到凳子上，进行康复训练。护工人员告诉记者，林剑的意志力十分强大，只要自己能做的事情，绝对不让人帮忙。

“等我好了，立即归队”

在医院的病床上，面对纷至沓来看望的领导与同事，林剑说的最多的是：“请领导和同事放心，等我好了立即归队！”

住院期间，林剑依然放不下所里的工作，遇到同事总会问一问工作进展，就在前几天，林剑还专门把副所长和教导员叫到病房，开了个小会。

“警校读书时候的校训，忠诚、严谨、团结、献身，我到现在还记得。”林剑说，“遇难敢上，见危敢豁”是他从警以来对自己的要求。

据悉，林剑从警已17年，曾任双桥派出所副所长、区治安大队副大队长、解放路派出所副所长等职，今年初被分配到由多种警种组成的岑港派出所任所长。

三岁娃开车上路惊呆网友 父母：为哄娃开心

通讯员 林花花

本报讯 近日，温州苍南一名3岁男童驾驶汽车的视频在网上引发关注。目前，男童父母均被警方批评教育，父亲被罚款200元、记2分。

据视频显示，事发当晚，一名男童正双手抓着方向盘操控车辆，边上不时有其他车经过。网友透露，男童驾车的事发地位于苍南灵溪，视频发布人为男童母亲。

苍南县公安局交警大队接报警后介入调查，11月15日，男童父母陈某、张某来到交警大队配合调查。

陈某称，当晚7点，他和妻子带儿子驾车出门逛街。途经灵溪镇塘北东路时，3岁的儿子闹起了脾气，哭闹不止。为哄儿子开心，陈某就把他抱到驾驶室，坐在自己腿上，让他伸手把控方向盘，自己则控制着油门刹车。陈某说，当时车子的速度约10公里/小时，仅开了1分钟左右。妻子张某觉得有趣，就拍下儿子驾驶车辆的视频，发布至朋友圈。

喝蜂蜜时误食冰毒怎么回事？

背后藏着个奇葩故事

通讯员 武雅丽

本报讯 喝了自家蜂蜜罐里的蜂蜜，却因误食冰毒而被送医抢救，近日，丽水莲都区的钱某遭遇了一场乌龙，到底是怎么回事儿？

事情发生在前不久，莲都区万象派出所接到该市某医院医生的报警，称有人误食毒品，正在抢救，请求出警处理。

区禁毒大队和万象派出所民警迅速出警，从抢救苏醒后的钱某处了解到，原来去年10月，钱某毒瘾发作，从原来的上家李某（已判刑）处购买了冰毒。吸食了一部分后，为了逃避打击，钱某将剩下的两颗麦粒大小的冰毒，藏于家里的蜂蜜罐内。

此后，钱某因吸毒被警方行政拘留，并接受莲都区曙光服务管理救助中心的管控。由于中心经常要采集钱某的毛发，检测他是否仍在吸毒，若被查实吸毒，他将面临强制隔离戒毒。在强大的震慑力下，钱某对毒品的渴求度逐渐降低，也完全忘记了那藏在蜂蜜罐里的毒品。

直到近期，钱某偶然看见蜂蜜罐内剩了少量蜂蜜，心想着不要浪费，于是将剩余的蜂蜜泡了茶喝，万万没想到，误食了当时藏起来的毒品，因过量吸食毒品，被送医抢救。

据悉，送医后不久，钱某依靠仅存的意识，在纸上写下“蜂蜜 毒品”4个字，请求医生替自己向公安机关报案。

民警事后对钱某进行尿液检测，结果显示甲基苯丙胺（冰毒）呈阳性，随即对钱某涉毒案件受案调查。

钱某出院后，主动到辖区派出所交代了自己非法持有毒品的违法事实。考虑到钱某情节较轻，又在事后主动投案，如实供述了自己的违法行为，警方决定对其作出不予行政处罚的决定。钱某也坦言，十分后悔自己曾经吸毒并藏匿毒品，今后绝不会再犯。



“两步申报”助通关再提速

近日，“两步申报”改革在嘉兴正式启动。作为海关业务重点，“两步申报”是指企业可向海关先进行“概要申报”，不再需要一次性提交全部申报信息及单证，通过海关审核后，可将货物提离海关监管作业场所；货物到达目的地后，企业在规定时间（运输工具进境之日起14日）内，按照报关单填制规范完成第二步的“完整申报”，即可办结海关通关手续。据了解，实行“两步申报”改革后，现有申报模式依然保留，企业可在这两种模式中自行选择。该措施旨在为企业提供便利，提升通关效率。图为海关工作人员为企业员工宣传“两步申报”改革。

通讯员 裴依婷

为泄愤，保姆偷了老东家4只“天价龟” 检察官：你还有机会

本报记者 许梅 通讯员 李古月 张一诺

本报讯 “真是没想到，本来想照顾她面子的。她倒好，倒打一耙，反过来偷了我的宝贝乌龟。”近日，说起自己的高价宠物龟被偷这件事，王先生还是哭笑不得。

事情发生在9月20日晚，家住金华某小区王先生家的警报器响了，监控视频中，一名中年妇女，正在王先生给宠物龟搭建的阳光房中鼓捣着什么。

王先生赶紧走出家门查看。妇女一看有人出来，立即想跨过围栏逃跑，但还是被抓了个正着。奔跑拉扯中，两人摔倒在地，还有两样小东西也“啪嗒”掉在地面上。王先生定睛一看，掉在地上的正是他的宠物龟，而妇女的正是他家之前的保姆王某。

今年50多岁的王某，此前在王先生家做过两三年保姆，后因为偷了王先生家里的100元钱被辞退。当时，王先生照顾她的颜面，告诉她家里不需要保姆

了。可王某后来了解到，王先生家又请了新的保姆。她觉得东家太不近人情，就一直想找机会报复。

在王家做保姆的时候，王某知道王先生特别喜欢养龟。于是她想，如果偷走东家的龟，他肯定特别心痛。王先生家的别墅围墙矮，平时门也不太关，于是，从今年5月起，王某3次潜入王先生家，盗走王先生的龟共4只。

“这4只龟大概是3年前买的，其中两只黄喉品种，两只黄缘品种，黄喉品种大概7000元一只，黄缘品种要1万元一只。”王先生是资深“龟”迷，家里养了20多只龟，全都放在他为龟建的阳光房里。

经鉴定，这4只龟类2只为黄缘闭壳龟，两只为黄喉拟水龟。为了搞清楚几只宠物龟的市场价，司法机关的同志带着这些“小家伙”们，跑了金华、东阳、杭州三地市场，最终，金华市婺城区法院采纳了检察机关的量刑建议，最终判处王某有期徒刑8个月，缓刑1年3个月，并处罚金3万元。

10个月，并处罚金。

在批捕阶段，王某悔罪态度差，并不适用认罪认罚从宽制度。但检察官认为，此案案情较为特殊，如果王某真被判处死刑，虽然也得到了惩罚，但并没有认识到自己的错误，且对王先生抱有很深的怨恨，出狱后很可能引发“次生”社会矛盾。因此，承办检察官向王某解读了盗窃的相关法律规定，并讲述了办案中目睹的一件件因报复而使自己身陷囹圄的案例。半个月后，当检察官再次讯问王某，王某明显有了悔过之意，并当即表示愿意认罪认罚，希望向王先生一家传达她的歉意，能给她一次改过的机会。

王某态度转变后，4只被盗走的宠物龟也已追回。王某得到了王先生的谅解。11月12日，在律师的见证下，王某签署了认罪认罚具结书，并办理了取保候审手续。11月19日，金华市婺城区法院采纳了检察机关的量刑建议，最终判处王某有期徒刑8个月，缓刑1年3个月，并处罚金3万元。